



济宁市第一人民医院创新开展住培路径工作

推进住培工作系统化、路径化



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者
张慧 褚思雨
通讯员 汪天娇 周静

近日,济宁市第一人民医院创新开展的“住培路径”工作赢得广泛点赞。作为国家住院医师规范化培训基地,医院将住院医师规范化培训“临床路径”化,创新形成“住培路径”。如今,医院住培工作逐步走上正轨,从开始的立柱架梁开始向系统化、内涵质量发展迈进。

瞄准三大板块 创新形成“住培路径”

住院医师规范化培训是医学生毕业后教育的重要组成部分,主要是以临床实践、专业必修课、公共必修课专业课为培训的主要内容,对于培训临床高层次医师,提高医疗质量极为重要,同时也是医学临床专家形成过程的关键所在,进一步规范完善住培工作的重要性不言而喻。

培训工作繁琐、零碎、笼统、散乱,一定程度上困扰着培训工作者,如何让住培工作更加精准简明、系统规范成为住培工作的

难点和痛点。济宁市第一人民医院通过将繁琐零碎、笼统散乱的住培工作精准化、简明化、规范化、系统化,在借鉴先进经验的基础上,不断探索更加合理有效且符合实际的住培管理新方法。

由此,济宁市第一人民医院借鉴“临床路径”的成功经验,将住院医师规范化培训“临床路径”化,从人科、过程、出科三大板块着手,形成了涵盖十大住培动作的标准流程,创新形成了济宁市第一人民医院“住培路径”。



济宁市第一人民医院带教教师指导住培学员。

十个住培动作,带教、培训一目了然

住培工作既需要细心、耐心,更需要创新。今年5月,济宁市第一人民医院“住培路径”工作创新开展。在“济宁市第一人民医院住培路径——十大住培动作”流程表上,住培流程、住培动作一目了然。同时根据统一住培路径,结合各科实际,各科室各具特色的住培路径也正逐渐形成。

“以前我们住培学员轮转

到科室后不知道要做哪些工作、接受哪些培训活动,现在有了住培路径,将整个流程通过住培路径清晰的展现给大家,大家心里更踏实。”来自泗水县人民医院住培学员有感而发,对于创新开展的“住培路径”,济宁市第一人民医院带教教师也感慨良多,住培路径使带教工作更加规范、更加精准,按照路径开展培训工作,

工作变得轻松自然。

下一步,医院将在院级“住培路径”的基础上,推进各专业基地、科室结合本身实际制定自己具体路径,把该项工作深入做实。同时牢牢把握培训质量的“生命线”,围绕教学,整体提高师资的教学意识、能力和作风,为更多师生提供更加优良的培训环境,为健康济宁提供人才支撑。

设立中医保健基地,军休干部医养结合工作步入新阶段

请来专家团,中医养生更专业



现场为定点医疗机构授牌。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 公绪成 摄

本报济宁6月10日讯(记者 孔茜 通讯员 公绪成) 6月9日上午,济宁市军休干部医养结合省级改革试点合作单位签约暨授牌仪式在济宁市中医院康复分院举行,通过确定全市军休干部定点医院、设立了军休干部中医养生康复保健基地,聘请中医养生专家顾问团、开设医疗养老绿色通道等,标志着济宁市军休干部医养结合工作正式开启新模式,步入新阶段。

当日上午9点30分,随着活动音乐的响起,济宁市军休干部医养结合省级改革试点合作单位签约暨授牌仪式正式拉开帷幕。活动现场,济宁市第一人民医院、济宁医学院附属医院、济宁市中医院作为全市军休干部定点医院,现场签订了军休干部医养结合定点医疗机构合作协议,并获得授牌。同时,为更好发挥中国传统中医技术在军休干部医养结合工作中的特色作用,在济宁市中医院康复

分院设立了军休干部中医养生康复保健基地,聘请中医养生专家顾问团,为军休干部提供专业的养生保健服务。

“军休干部医养结合试点工作,是今年省委全面深化改革委员会办公室确定的20项制度创新试点之一。”市政府副秘书长宋恩岱表示,本次活动,是济宁市深入贯彻落实省委军休干部医养结合改革试点工作的举措,也是深化军休干部服务管理、探索军休干部医养

结合市场化社会化新模式、提升军休干部医疗和养老服务水平的一次有益尝试,必将对今后济宁市做好军休干部医疗和养老服务工作起到重要的示范效应和重大推动作用。

希望坚持以“满足军休干部多样、个性化需求”为目标,

创新机制模式,健全各项制度,完善服务项目,细化服务流程,提升服务质量,为军休干部提供

医疗巡诊、健康管理、保健咨询、预约就诊、中医养生保健等全方位的优质服务。

待签约、授牌仪式结束后,市政府副秘书长宋恩岱与市退役军人事务局党组书记、局长孔伟现场为“济宁市军休干部中医养生康复保健基地”进行了揭牌,并通过实地参观,细致了解市中医院军休干部医养结合合作项目。

开通官方抖音号 让健康传播更鲜活

本报济宁6月11日讯(记者 孔茜 通讯员 刘烁) 日前,济宁市疾控中心以抓好常态化疫情防控工作为契机,开设健康传播抖音号“济宁疾控”,以更年轻、时尚的方式,传播健康知识,加快组建新媒体宣传矩阵,让健康传播鲜活起来。

“济宁疾控”抖音号发布的视频以普及健康知识为导向,组织青年疾控工作者们采取轻松幽默的风格,策划、拍摄、出演、剪辑短视频作品,给观众留下深刻的印象。自抖音官方号运行以来,发布的各类抖音短视频累计播放量已突破2万次。

据了解,济宁市疾控中心不

断尝试、探索健康传播新模式,在努力打造好《疾控视点》电视专题节目、《健康优先 预防为主》《健康卫士 疾控先锋》等报纸专栏,以及济宁疾控微信公众号、官方网站等宣传报道矩阵的基础上,开通“抖音”官方账号,助力媒体融合发展。下步,济宁市疾控中心将充分利用抖音宣传平台,围绕群众关心关注的疾控工作,努力推出有思想、有温度、有品质的短视频作品,更好地架起与人民群众沟通、互动的桥梁,讲好疾控故事,传播科普声音,弘扬健康正能量,努力开创短视频时代健康传播工作新局面。